

## 稳增长促发展攻坚年

路口优化 立体过街 微型改造 打通断头路

## 银川市“四轮驱动”精准治堵提升通行效率

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞 高晓刚 张瑛)“墙拆了、路宽了,再也不用绕路了。”10月29日,说起治平路(清和南街至丽景街段)1160米断头路打通后带来的变化,银川市兴庆区薛雷小区居民杨桂珍由衷地高兴。此前,该小区居民去丽景街便民市场买菜需绕行宝湖路,如今这段路打通了,解决了周边群众的出行难题。

“路又宽又平,两边风景也好。”有着近7年载客经验的滴滴司机王明经经常往返于金凤五路,他对这条路赞不绝口。为畅通城市交通微循环,银川市先后贯通金凤五路、西夏区教育小镇等60条配套道路,新增道路里程32.38

公里,带动20多个片区路网“活”起来。近年来,银川市接连实施交通疏堵“6N”工程,从路网优化、信号调控、慢行升级等维度发力,提升通行效率。金凤五路疏解了宝湖路、六盘山路的车流,让正源街等4条主干道通行能力提高约20%,交通拥堵缓解约8%。同时,道路建设还改善了七子连湖岸线生态环境,实现“交通+生态”双重效益。

“我们以‘路口优化、立体过街、微型改造、打通断头路’四轮驱动,精准治理拥堵难题。”银川市住房和城乡建设局相关负责人说。针对民族街与贺兰山路交叉口等顽固堵点,通过优化信号配时与车道布局,将宝湖路

(亲水大街—正源街)从双向6车道拓宽至7车道,尹家渠街(大连路—悦园路)从双向4车道扩至6车道,使高峰信号周期缩短60秒,通行能力提升40%。在宁夏医科大学、自治区人民医院,银川市民大厅等人流密集区,新建8座天桥和4条地下通道,使“窄路变宽、梗阻打通”。

“请坐稳扶好,102路大站快线即将出发。”10月29日7时,驾驶员马海荣清亮的播报声在车厢内响起,这趟“通勤快车”平稳驶入早高峰车流。作为定制公交线路,102路大站快线将站点精简至26个,成功把市民通勤时间缩短了20至30分钟。截至目前,银川公

交已累计新开辟、优化公交线路185条,其中113条线路实施“响应式停靠”,“按需上下车”成为市民出行常态。

一个个疏堵项目落地见效,银川市路网结构持续优化,城市路网密度提高至5.84公里/平方公里。市民步行环境安全认可率达85%,公共交通服务满意率达83%,绿色出行比例提升至64%。据百度地图发布的《2024年度中国城市交通报告》,2024年银川市干线绿波带占比位居全国前五;通勤高峰交通拥堵指数为1.319,同比下降0.77%。银川市交通运输健康指数连续两年稳居全国交通管理“A+”类城市行列。

## 天天讲安全

## 我区开展“灶管阀”安全专项整治

本报讯(记者 陶涛)11月3日,记者从自治区市场监管厅了解到,近日我区聚焦燃气器具产品质量安全,全面推进专项整治行动,切实防范安全风险。

自治区市场监管厅以农村、城乡接合部等区域为重点,加强对五金店、建材市场、集贸市场等场所的排查,重点查处无厂名厂址、无生产日期、执行标准废止等违规产品,依法严厉打击销售不合格和假冒伪劣产品行为。组织开展2025年度燃气器具专项整治抽样172批次,发现不合格产品4批次,不合格产品发现率为2.3%。

在专项整治中,全区市场监管系统上下联动,累计出动执法人员5899人次,检查各类经营主体2911家次,下架问题产品393台件,立案查处40起,目前已结案15起。对于明知产品不合格仍销售,拒不遵守《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等法律法规的违法行为,依法予以从重从快查处,切实维护消费者合法权益。印制并发放《燃气器具选购指南》《严禁销售使用“灶、管、阀”指引》等,增强经营者的主体责任意识,提升消费者对不合格产品的辨识能力。

自治区市场监管厅相关负责人表示,全区市场监管系统将持续压实企业质量安全主体责任,加大排查整治力度,坚决消除风险隐患,守牢燃气器具产品质量安全底线。

## 银川市全面提升食品运输安全保障能力

本报讯(记者 智慧 实习生 肖俊洁)10月31日,记者从银川市市场监督管理局获悉,银川市创新制定《银川市食品运输协同监管工作机制(征求意见稿)》,通过厘清部门职责,聚焦核心风险点、强化联动执法,构建食品运输安全监管新体系,破解跨部门监管难题,全面提升食品安全全链条保障能力,为群众饮食安全加码。

为深入落实食品安全全链条监管要求,银川市打破部门壁垒,确立市场监管部门牵头、农业农村、交通运输、公安等多部门协同参与的监管架构。依据法律法规精准厘清各部门在食品运输全链条中的监管职责,细化责任边界,形成“从田间到餐桌”全覆盖、无缝衔接的监管责任网络,确保各环节监管不缺位、不重叠、无缝衔接。

聚焦食品运输交付、运输、工具、人员四大核心风险点,银川市制定并严格执行统一管控标准。全面推行《食品运输电子联单》管理,严把交接关;强制要求承运方按标准作业,鼓励车辆配备实时定位、温湿度监测设备,守好过程关;对散装液态食品运输车辆实行“一运一洗一消毒”并建立档案,筑牢工具关;压实企业培训责任,对从业人员实行“一人一档”管理,每年开展不少于40学时的专项培训,夯实人员关。

同时,银川市推动监管模式从“单打独斗”向“集体作战”转变,围绕重点时段、重点区域、重点品类定期组织联合执法,建立跨部门信息共享机制和轮流主持风险研判会议制度,综合评估潜在风险并制定防控措施,提升系统性风险预见与应对能力。

## 石嘴山鑫鼎融资担保今年新增担保业务13.87亿元

本报讯(记者 姜璐)“作为石嘴山市属国有担保主力军,我们始终锚定‘服务地方、普惠小微、赋能产业’的核心定位,用精准担保服务破解融资痛点,为地方实体经济注入金融动能。”10月30日,鑫鼎融资担保集团相关负责人说,今年鑫鼎融资担保新增担保业务13.87亿元,在保余额达21.22亿元,较年初增加6.14亿元,惠及中小微企业和“三农”主体近2258户。

鑫鼎融资担保紧扣80%以上担保资源投向“六新”产业目标,精准匹配产业链融资需求,创新采用活体肉牛抵押担保模式,为宁夏益牧兴生物科技有限公司提供200万元肉牛活体抵押贷款。聚焦区域特色农业规模化、品牌化发展,积极推进“担保+保险”“担保+产业链核心企业”等模式,创新推出“鑫农贷”乡村振兴产业基金业务,为588户涉农主体贴息243.38万元。

针对小微、“三农”主体融资贵、缺抵押难题,推出“降费率、简流程、免抵押”组合举措——将平均担保费率压降至0.62%,最低为0.1%,较行业平均水平低40%。对科技型、涉农企业推行“见贷即保”批量合作模式,与6家银行合作,服务583户主体,金额3.77亿元。此外,聚焦科创企业轻资产困境,开发出“科技创新贷”“鑫科担”产品,无须固定资产抵押,仅凭专利、订单即可受理。

截至目前,鑫鼎融资担保已累计为中小微企业和“三农”经营主体提供担保贷款近69.66亿元,服务客户超1.36万户,撬动中小微企业新增营业收入超过120亿元,带动就业创业7万人,累计减免担保费超过1.3亿元。

## 助企发展 担保同行

## 贺兰县评选社区品牌标杆案例

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英)10月30日,贺兰县体育馆内,富兴街街道社区品牌发布活动如期举行。全县20家单位代表、20名居民代表与105名社区工作者齐聚一堂,共同见证18个社区品牌的沉浸式展演,现场评选出“金哨”“金纽带”等4类标杆案例,为基层治理注入活力。

活动以“规定动作+自选动作”形式展开,四大篇章依次登场。“各位观众朋友们,大家好!欢迎收看本期社区治理特别播报。”在社区治理与自治创新篇中,花园社区创新采用新闻联播播报形式展现日常,屏幕上滚动的民生实事数据,赢得了阵阵喝彩。

“阿姨,我是社区小李,我又来了,咱们舞蹈队的姐妹们可想你了,大家盼着您早日回归呢。”马家寨社区演绎的短剧中,独居老人王秀梅因丈夫去世终日闭门不出,社区工作者再三上门做工作,用一句句暖心话语让老人打开心扉加入社区大家庭的场景,让不少观众红了眼眶。

经专家评审与大众评审团投票,太阳城社区的“众筹+共享 睦邻幸福家”获评“金哨”品牌,天鹅湖社区的“邻里十八匠——遇见匠心,遇见邻里”获评“金纽带”品牌,虹桥社区的“虹桥心向党 桥连万家”与迎宾社区的“平安护航,迎宾益家”分别获评“金种子”“金盾”品牌。

“干的都是身边事,暖的都是百姓心。”活动结束后,社区党员安娜的感慨道出众人心声。富兴街街道办事处主任禹芳表示,本次品牌发布活动是党建引领基层治理、精细化服务群众的重要举措,旨在聚焦民生关切,整合提升治理成效。今后,将深化“亮、树、强、用”品牌培植机制,让“美好生活住在贺兰”成为居民触手可及的日常。

## 高质量发展 看贺兰

## 宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)



## 两化一振兴 塞上谱新篇

零工服务体系覆盖城乡

## 平罗县近万名群众实现灵活就业

本报讯(记者 姬瑞)“以前打零工全靠碰运气,如今在家门口的零工驿站就能找到活干,工资也有保障。”11月3日,在平罗县崇岗镇民生零工驿站,刚通过用工信息显示屏匹配到装卸工作的村民王建军说。在平罗县,像王建军这样通过零工服务体系实现灵活就业的群众有近万人。

近年来,平罗县聚焦群众“就业难”和企业“用工急”的痛点,创新构建“1+3+N”公共就业零工服务体系,让就业服务从政府引导向市场运作转变,为城乡劳动者搭建起便捷高效的就业桥梁。“我们以县级人力资源市场为核心枢纽,统筹全县就业服务资源,优化完善‘平罗汇才’‘育种师’‘平罗县人力资源零工市场’3个专业零工市场的功能,精准对接不同行业用工需求。在全县布局头闸、昌润、姚伏、周城、陶乐华泰农等多个‘零工驿站’,将服务触角延伸到乡镇村落、工业园区周边,形成覆盖城乡的‘15分钟就业服务圈’。”该县就业创业局相关负责人介绍。

(上接第一版)

货物贸易和服务贸易规模分别位居全球第一和第二,累计吸引外资逾7000亿美元;中国经济实现5.5%左右的平均增速,对全球经济的增长贡献率稳定在30%左右……这些数字是中国以自身发展为世界经济注入强劲动力的生动体现,在外部挑战风高浪急的背景下尤显珍贵。在充满不确定性的时代,中国成为“确定性的绿洲”。

当前,世界正站在新的十字路口:是团结合作、互利共赢,还是重回霸权主义、丛林法则?是坚持多边主义、开放包容,还是走向单边主义、保护主义?何去何从将深刻影响世界的未来。

30多年前,亚太经合组织正是因应经济全球化浪潮而创立,以促进贸易和投资自由

## 四中全会后首次出访,习主席阐释中国机遇

化便利化、支持经济增长和繁荣为目标宗旨。

此次会议期间,习近平主席立足亚太、放眼全球,发出呼吁:“今天我们在韩国再次聚首,应该重温创立亚太经合组织初心,以更灵活和韧性的亚太合作为世界作出突出贡献。”

这既是对亚太的期待,也是对世界的启示。习近平主席提出一系列务实倡议——

建议共同维护多边贸易体制、共同营造开放型区域经济环境、共同维护产业链供应链稳定畅通、共同推进贸易数字化绿色化、共同促进普惠包容发展;倡导带头维护和平稳定、带头实行开放融通、带头坚持合作共赢、

带头促进普惠包容;强调强化数智赋能、坚持绿色低碳、落实普惠共享……

习近平主席的重要论述饱含“拉手”而非“松手”的坚定立场,展现推动对接融合的远见担当。

现代化是全人类的共同事业,中国式现代化的接续推进给各国共同实现现代化提供了源源不断的合作机遇。从建设现代化产业体系,到拓展国际循环,再到积极稳妥推进和实现碳达峰,“十五五”规划建议的一项项部署不仅是国式现代化的路径,也是中国与全球合作的关键结合点。

有外媒评价,中国正以战略定力和前瞻

性眼光推进现代化建设,在全球充满不确定性的时期提供了明确的方向和可预测性。

此次韩国之行,习近平主席在双边会晤中多次阐释中国机遇:同美国总统特朗普会晤时,指出“做更好的自己,同世界各国分享发展机遇”;同韩国总统李在明会晤时,表示“愿同韩方加强沟通,深化合作,拓展共同利益”;会见泰国总理阿披延时,明确“中方愿同泰方加强发展战略对接,分享新时代中国的发展经验”……

“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。展望未来,一个自信开放的中国将进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,不断以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇。(新华社北京11月3日电)